

老耿修伞：一元搞定，借伞免费



修伞时，老耿总是很专注

□记者 赵朝军 文/图

在老城区建安街，有个修伞店，不少市民都称之为“一元钱修伞店”。这个不足6平方米的小店很有名气，市民说，这是因为老耿手艺好，收费低、有爱心。

老耿叫耿海峡，今年57岁，专业修伞三年多。他曾经是一家企业的电工，四年前，因一次事故他腿部骨折，出院后便不能再继续担任电工工作。他在家闲着时发现，家里有6把坏伞，便琢磨着修理，用了一个上午他把6把伞都修好了。老耿女儿说：“我爸手真巧，闲着没事还不如开个修伞店。”由此，老耿的修伞店就开业了。

老耿不足6平方米的小店里有40多种配件，几个金属盒子装满了伞骨和伞钉。“平均每天能修三四十把伞，生意旺时一天能修到五六十把。一般的坏伞修理费收一块或者五毛，毛病更小的伞修理不要钱，举手之劳。如果经过修理也没法用，我就劝他们不要修了，直接买新的。”老耿说。

夏天阵雨多，经常会搞得人措手不及，有的市民跑到老耿的店里避雨，老耿就把自己的伞借给他们，也不需要押金。后来，老耿把家里的十几把伞都拿到店里，为过路市民解一时之困，邻居们见状，也把自家的旧伞拿出来送给老耿。曾经借伞的市民，有的还伞时还了两把，有的还的还是新伞。“3年借出伞200多次，从来没遇到不还伞的。”老耿说。

现在，老耿的店里积攒了几十把雨伞。“这些伞下雨时都派上了用场。”老耿说，“每听到还伞的人说‘老师傅抽根烟’‘老耿师傅是个好人’，我心里就很幸福。”



待修的伞在排队



各种配件



穿针引线



绘制 阎敏



杨妮娜： 畜产品质量 “把关员”

■人物简介

姓名：杨妮娜

职业：市畜牧局畜产品质量检测中心畜产品质量检测员

最快乐的事儿：市民能在餐桌上吃到放心的肉、蛋、奶等畜产品

最遗憾的事儿：经常加班，忽视了孩子的成长



杨妮娜在做检测

□记者 范瑞 文/图

当我们吃上安全放心的肉、蛋、奶等畜产品时，您可曾想到，有那么一群人，每天在养殖场与实验室里忙碌着，为您的餐桌安全严格把关。杨妮娜就是这样一名畜产品质量检测员，从事这项工作6年来，她先后完成畜产品检测3000批次。

杨妮娜今年34岁，2007年，她被调入刚刚成立的市畜牧局畜产品质量检测中心，对于学农学的她无疑是一个挑战。

畜产品检测是一项单调、繁琐的工作，重复性操作多，技术要求严。为了在最短时间掌握这些监测项目，杨妮娜开始每天反复练习，熬夜加班更是成了家常便饭。通过杨妮娜和同事们的不懈努力，2009年，我市畜产品质量检测中心通过了省级计量和质量认证。

2011年“瘦肉精”事件后，杨妮娜和同事接到任务开始进行拉网式检查。

为了确保监测结果准确，杨妮娜和同事每天需要到20多个养猪场采集尿样。常常为了取到一个尿样，她们要在猪舍里等一两个小时。当时，正值炎炎夏日，猪舍里刺鼻的气味令人作呕，在这样的环境里，杨妮娜每天一待就是十几个小时，出来连饭也吃不下。

即使这样，她还是完成了“瘦肉精”的检测工作。经检测，我市所有养殖场均未检出瘦肉精，为政府指导肉制品生产管理提供了科学依据，消除了市民的疑虑和恐慌。

■人物心声

畜产品安全关系着每个家庭的健康，作为一名“把关员”，尽全力做好畜产品质量检测，保证市民吃上放心的畜产品，是我义不容辞的责任。

■记者感言

面对枯燥单调的检测工作，她用耐心精确把控；面对嘈杂恶劣的环境，她用毅力坚强忍耐；这些付出与汗水，她都无怨无悔，因为，她的心里始终将市民的餐桌安全摆在第一位。